

**ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА
Курганинского местного отделения
Краснодарского регионального отделения
Всероссийской политической «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
на выборах 3 декабря 2023 года**

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

Краснодарский край всегда был, есть и будет одним из самых благополучных регионов, и сила его в людях – всех тех, кто сердцем и душой предан избранному делу, приумножает авторитет и богатство нашего родного края.

Курганинское местное отделение партии **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** работает над реализацией задач социально-экономического развития и повышения качества повседневной жизни жителей нашего района. Наши депутаты, первичные отделения Партии находятся в постоянном контакте с жителями. Приоритетом нашей работы является ускоренное развитие отраслей, определяющих качество жизни людей, прежде всего образования, здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства, социального обеспечения.

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Краснодарском крае реализует 18 федеральных партийных проектов, а также Народную программу, в создании которой приняли участие более 300 тысяч кубанцев. Единороссы Курганинского района делают огромную работу по выполнению наказов наших граждан, чтобы жить в нашем муниципальном образовании было комфортно и безопасно, чтобы здесь хотелось растить детей.

Курганинское местное отделение Партии **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** вместе с тружениками района работает над реализацией задач социально-экономического развития и повышения качества жизни жителей нашего района. Наши депутаты-единороссы, первичные отделения Партии находятся в постоянном контакте с жителями района, что позволяет оперативно реагировать на их нужды и проблемы.

На основе наказов наших избирателей в 2021 году была сформирована Народная программа, реализация которой сейчас в активной фазе: это новые социальные объекты, обновленные учебные и культурные учреждения, меры поддержки семей, бизнеса, развитие медицины. Курганинское местное отделение **«ЕДИНОЙ РОССИИ»** активно участвует в федеральных и региональных проектах, которые у всех на слуху – это такие партийные проекты как: «Городская среда», «Здоровое будущее», «Российское село», «Крепкая семья», «Детский спорт», «Новая школа», «Культура малой Родины» и другие. В то же время широко реализуется практика малых дел благодаря таким партийным

проектам как «Старшее поколение», «Единая страна – доступная среда» и т.д. Перечень партийных проектов, реализуемых в Краснодарском крае, постоянно пополняется.

В центре всех проектов – человек с его интересами, проблемами, устремлениями и надеждами. Проекты рождаются там, где ситуация требует конкретных действий, системного подхода, нацеленности на результат. Такая форма работы позволяет не только наладить эффективную связь между Партией и людьми, но и помогает решать самые насущные задачи, стоящие сегодня перед нами.

УДОБНАЯ И КОМФОРТНАЯ ЖИЗНЬ

Партией **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** много сделано для того, чтобы изменить к лучшему, преобразить облик наших городов и поселков.

Муниципалитет четыре года участвует в региональном проекте «Формирование комфортной городской среды». В 2022 году Курганинским городским поселением реализован проект благоустройства общественной территории по ул. Первомайской, 9Б площадью 14,9 тыс.кв.м., благодаря проделанной работы в городе появился современный сквер 75-летия Победы, на реализацию проекта направлено 29,8 млн рублей. Завершено благоустройство общественной территории - проект под названием «Две зари» по ул. Таманской в районе городского пляжа, на завершение работ выделено более 50 млн руб. из бюджетов разного уровня.

В рамках подпрограммы «Комплексное и устойчивое развитие сельских территорий» Константиновским, Безводным и Темиргоевским сельскими поселениями выполнено обустройство зон отдыха и строительство тротуаров.

В рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие физической культуры и спорта» выполнено строительство многофункциональной спортивно-игровой площадки с зоной уличных тренажеров и воркаута по ул. Курганинской, 86А в ст. Родниковской, общей площадью 1150 кв. м.

В рамках инициативного бюджетирования завершилось строительство площадки в г. Курганинске в районе улиц Ольховой, Мостовой и Нагорной.

В городе и сельских поселениях проводятся работы по строительству, реконструкции и техническому обслуживанию систем наружного освещения. Решаются вопросы газификации, уровень газификации района составляет около 90%. Работа по развитию газификации населенных пунктов продолжается.

Создание комфортной городской среды, современного общественного пространства, сбалансированной градостроительной жилищной политики,

благоустройство и озеленение наших поселений – это задачи, которые будут решаться Партией **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** в рамках национального проекта.

УСТОЙЧИВАЯ ЭКОНОМИКА – КРЕПКОЕ ГОСУДАРСТВО

Пристальное внимание в работе Партии **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** уделено развитию территории, экономическому и социальному развитию страны, сохранению традиций и культурных ценностей, духовно-нравственному воспитанию. Всему тому, что делает нашу страну стабильно устойчивым и независимым государством.

Несмотря на сложности последних лет – пандемию, введение санкций - экономика района развивается стабильно и с нарастающими темпами. Идет рост основных экономических показателей в базовых отраслях экономики, увеличение инвестиционной активности, создание новых рабочих мест, увеличение заработной платы, и в целом повышение уровня жизни населения района.

В стратегии Партии **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** важным приоритетом является создание новых производств и рабочих мест в АПК, поддержка фермерства, малого и среднего бизнеса. Особая значимость придаётся партийному проекту «Российское село».

В рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий» 3 поселения района получили субсидии и провели благоустройство территорий на общую сумму 2,5 млн рублей, что позволило улучшить экономическое положение граждан и условия для комфортной жизни в сельской местности. Благодаря поддержке Губернатора и Законодательного Собрания края, с целью решения социально-экономических проблем на селе проводится большая работа. Поддержка и развитие малых форм хозяйствования в рамках переданных полномочий на территории района реализовывалась подпрограммой «Развитие малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе». В 2022 году на их поддержку привлечено из краевого бюджета и выплачено субсидий на сумму 40,8 млн рублей.

Растут показатели производства сельхозпродукции. За 2022 год в оперативной оценке произведено продукции сельского хозяйства на 16,6 млрд рублей или 103,5% к уровню прошлого года, в том числе продукции растениеводства - на 13,1 млрд рублей (78,7% в общем объеме), продукции животноводства - на 3,5 млрд рублей (21,3% в общем объеме).

Животноводы района также сохранили положительную динамику по производству основных видов продукции и сохранению поголовья сельскохозяйственных животных. Приоритетным направлением в сельском хозяйстве района является птицеводство.

Увеличивается объём отгруженных товаров собственного производства по виду деятельности «промышленность». В настоящее время в отрасли реализуется 5 крупных инвестиционных проектов на общую сумму 1,5 млрд рублей. Это закладка многолетних

насаждений, строительство мелиоративных систем, строительство фруктохранилища, производство семян зерновых культур, что даст возможность увеличить количество рабочих мест в районе и налоговые поступления в бюджеты всех уровней.

Цели и задачи Партии **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** - это создание всех условий для развития промышленности и сельского хозяйства, создание новых рабочих мест, модернизация производства, организация безопасных условий труда, защита внутреннего национального рынка, производство конкурентоспособной продукции, импортозамещение. Таким образом, укрепив экономику, мы сможем противостоять санкциям и развить собственное, отечественное производство.

УСПЕХ КАЖДОГО – ПРОЦВЕТАНИЕ ВСЕЙ КУБАНИ

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» особое внимание уделяет решению социальных вопросов: поддержка семей с детьми, защита материнства и детства, оказание качественной медицинской помощи, доступное образование, создание комфортных условий для жизни, развитие культуры и спорта, социальной защиты населения. Вот небольшой перечень задач и направлений, которые решают депутаты-единороссы на всех уровнях.

ЗДОРОВЬЕ ЧЕЛОВЕКА

Отрасль здравоохранения является одной из основных элементов структуры социальной сферы и ставит своей целью сохранение и укрепление здоровья населения, профилактики заболеваний, увеличение продолжительности жизни населения за счет оказания качественной и квалифицированной медицинской помощи. Повышение доступности медицины в отдельных населенных пунктах – одна из главных задач национального проекта «Здравоохранение» С целью обеспечения доступности медицинских услуг построен и действует офис врача общей практики в ст. Михайловской. На 2023 год на территории Курганинской ЦРБ запланировано строительство поликлиники на 500 посещений в смену. В 2022 году в Курганинском районе открыт филиал Лабинского медицинского колледжа. В рамках нацпроекта «Здравоохранение» на приобретение здания для размещения колледжа выделено 74,5 млн рублей.

По программам «Земский доктор» и «Земский фельдшер» молодым медикам, приехавшим работать в сельскую местность, выплачивается по 1 млн рублей. На работу в Курганинский район в 2022 году было принято и работают по сегодняшний день 17 врачей-специалистов и 23 специалиста со средним медицинским образованием. Из них по программе «Земский доктор» приняты 13 врачей-специалистов, по программе «Земский фельдшер» - 1 фельдшер скорой медицинской помощи, 2 медицинские сестры ФАП и 1 фельдшер ФАП.

Районная администрация решает вопрос по обеспечению жильем врачей-специалистов. В 2022 году получили квартиры 2 врача. В рамках программы «Модернизация первичного звена здравоохранения» автопарк Курганинской центральной больницы получил 6 новых автомобилей: 5 легковых и 1 автомобиль скорой медицинской помощи. На содержание и обеспечение деятельности в области здравоохранения из бюджетов всех уровней и внебюджетных средств в муниципалитете выделено более 760млн рублей.

Работа Партии **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** в дальнейшем будет направлена как на решение вопросов повышения качества и доступности медицинской помощи, снижения смертности и увеличения продолжительности жизни граждан, так и на социальную защиту и поддержку медицинских работников.

ДОСТОЙНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ – УСПЕШНАЯ РОССИЯ

Совершенствование системы образования способствует повышению уровня социально-экономического развития страны, ее конкурентоспособности. Обеспечение социального благополучия, развития и успешности каждого ребенка – приоритеты муниципальной системы образования. В муниципалитете проведена многоплановая работа по созданию безопасных и комфортных условий пребывания детей в учреждениях дошкольного и школьного образования. Объем финансирования в 2022 году составил 1млрд 950 млн рублей из бюджета разных уровней.

Более 72 млн рублей направлено на проведение капитальных и текущих ремонтов образовательных учреждений, обеспечение мер пожарной и антитеррористической защищенности, что на 30% превышает расходы предыдущего года.

В рамках реализации партийного проекта «Новая школа» идет работа по реконструкции детского сада № 4 в г. Курганинске. Планируется начать проектирование нового детского садика на 220 мест с ясельными группами в 68 квартале города.

Доступность предоставления образовательных услуг успешно решается организацией подвоза учащихся. Для этих целей организован подвоз 1804 школьников в 16 учреждений на 30 школьных автобусах, оборудованных в соответствии с требованиями организации детских перевозок.

Национальный проект «Образование» расширяет возможности получения новых знаний и умений, как для городских, так и для сельских ребят. В 2022 году на базе еще 10 школ открыты центры «Точка роста» предметной направленности, оснащенные современными лабораториями по физике, химии и биологии. Всего открыто 17 центров различной направленности. Использование уникального, современного оборудования центров позволило увеличить охват дополнительным образованием до 78%, что выше

уровня целевого показателя регионального проекта «Успех каждого ребенка». Немаловажным для педагогов и родителей является занятость ребят во внеурочное время, их физическое здоровье. В каждой школе организованы спортивные клубы. Охват учащихся спортом составляет 97%. В 14 школах продолжается участие в проекте «Самбо в школу», во всех школах действует проект «Шахматы в школу». Бесплатно за счет средств краевого бюджета 100% учеников начальных классов обеспечены горячим питанием

В районе действует ЦМИТ «Перспектива», деятельность которого направлена на развитие в детях и подростках инженерного мышления, пробуждения интереса к созидательному творчеству и проектной деятельности. Воспитанники ЦМИТ «Перспектива» становятся обладателями губернаторских грантов, добиваются призовых мест на научных и форумных площадках Российского уровня.

В рамках регионального проекта «Молодые профессионалы» на высоком уровне готовит кадры «Курганинский аграрно-технологический техникум». В нём проходят обучение более 1,1 тыс. студентов по 8 профессиям и 12 специальностям. Учреждение имеет современную материально-техническую и учебную базу. Техникум ежегодно участвует в федеральных и региональных программах.

Повышение качества образования, его доступности, создание равных возможностей для обучения детей вне зависимости от территории их проживания является основным в работе Партии **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»**

КРЕПКАЯ СЕМЬЯ

Одним из важнейших направлений в работе остается вопрос защиты прав детей, и в первую очередь тех из них, кто по каким-либо причинам остался без попечения родителей. В районе проживает 91 приемная семья, в которых воспитываются 294 ребенка, и 109 семей-опекунов, в которых воспитываются 144 несовершеннолетних. Детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, в рамках краевой программы «Дети Кубани» предоставляется благоустроенное жилье. В 2022 году администрацией района приобретено 35 благоустроенных квартир, на сумму более 88 млн рублей, на 2023 год запланировано приобретение 29 квартир.

В рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей» за прошедший год получили 7 молодых семей. Размер социальной выплаты составил 21,6 млн рублей, из них из местного бюджета города и района 8,8 млн рублей. Многодетным семьям выделяются земельные участки для ведения личного подсобного хозяйства и индивидуального жилищного строительства, как альтернатива предусмотрена денежная компенсация.

КУЛЬТУРА

2022 год был объявлен годом культурного наследия народов России. Сделать богатейшую культуру нашей страны более доступной, раскрыть творческий потенциал людей, дать им возможность продемонстрировать свои таланты – всё это возможно сделать благодаря нацпроекту «Культура». Отрасль культуры включает 63 учреждения: 25 учреждений культурно-досугового типа; 29 библиотек; 5 учреждений дополнительного образования; исторический музей; кинотеатр; методический центр, бухгалтерия. В культурно-досуговых учреждениях 10 поселений района работают 398 клубных формирований с количеством участников в них более 10 тыс. человек. В 2022 году на финансирование отрасли направлено 310 млн рублей.

В рамках реализации проекта в 2022 году на капитальный ремонт, интерактивное оборудование, музыкальные инструменты и оснащение библиотек направлено более 24 млн рублей из федерального и краевого бюджетов. Проведен капитальный ремонт фасада исторического музея, организована новая система хранения экспонатов. Результатом данных мероприятий стало увеличение посещаемости музея на 20% и увеличение количества экспонируемых предметов основного фонда на 838 единиц. Приобретены музыкальные инструменты в детскую школу искусств ст. Темиргоевской. Переоснащены по модельному стандарту центральная районная и центральная детская библиотеки. Участие в проекте позволило модернизировать и технически переоснастить библиотеку, заменить мебель в соответствии с требованиями модельного стандарта. Кардинально обновлены книжные фонды. Приобретены 10,5 тыс. единиц книгопечатной продукции. Результаты не заставили себя долго ждать. По сравнению с 2021 годом на 9% увеличилось количество читателей, на 60% выросло количество посещений и на 35% больше выдано книг. Кинотеатр «Победа» и Курганский исторический музей подключены к программе «Пушкинская карта».

Сохранить свою культуру для потомков, развивать духовно-нравственные ценности в обществе, увеличить посещаемость организаций культуры, - направления, в которых Партия **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** проводит и будет проводить свою работу.

ПАМЯТЬ О ПРОШЛОМ – УВЕРЕННОСТЬ В БУДУЩЕМ

В ситуации ведения информационной войны против России, попытках переписать историю Победы, навязывания ложных ценностей Партия **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** считает важным суметь сохранить, защитить и приумножить наследие нашей Родины для потомков.

В нашем районе в рамках проекта «Историческая память» особое внимание уделяется работе с молодежью. В поселениях организовано 16 молодежных клубов с охватом 488 человек. Активно работают военно-патриотические клубы «Луч» ст. Петропавловская и «Поиск» ст. Родниковская. Ребята активно сотрудничают с местным отделением ДОСААФ, занимаются поисковой деятельностью.

Одно из основополагающих направлений воспитательной работы с детьми отражено в региональном проекте «Патриотическое воспитание». На протяжении ряда лет в районе действует военно-патриотическое движение «Юнармия», в ряды которой уже вступило более 250 подростков. Реализуется патриотический проект «Помним! Гордимся! Чтим!».

Организован военно-патриотический клуб «Пост №1», который несет вахту памяти у Вечного огня мемориала «Ника». Действует МКУ «Молодёжный центр развития личности», который реализует проект «Бабиев сад», где проходит межмуниципальный форум молодых депутатов Юго-Восточной зоны Краснодарского края.

Продолжается развитие волонтерского движения. Создан волонтерский отряд «Энергия Кубани» при Центре детского творчества. К проведению мероприятий активно привлекаются волонтеры отряда «1000 добрых дел им. Ивана Ломакина» Курганинского аграрно-технологического техникума. Учащиеся района активно принимают участие в патриотической акции «Диктант Победы».

Наряду с этим хочется отметить, что в районе созданы условия для занятий физической культурой и спортом. В рамках национального проекта «Демография» и федерального проекта «Спорт – норма жизни» работают четыре спортивные школы, три спортивных комплекса «Старт», «Лидер», «Буровик», центральный стадион г. Курганинска, стадион «Олимп», 45 спортивных залов, более 100 плоскостных сооружений, 21 многофункциональная спортивная площадка.

В 2022 году введен в эксплуатацию спортивный комплекс «Чемпион» с плавательным бассейном.

Запланировано строительство 6 многофункциональных площадок с воркаутом в Новолексеевском, Михайловском, Родниковском, Петропавловском и Октябрьском сельских поселениях. В соответствии с целями национального проекта «Демография», в рамках федерального проекта «Бизнес – спринт (Я выбираю спорт)» в Курганинске на территории Спортивного комплекса «Старт» построена «Умная площадка».

В районе реализуется программа по восстановлению и внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). В районе увеличилось число жителей, регулярно занимающихся физической культурой и спортом.

Партия **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** продолжит формировать общественный интерес к

истории своего края, района, города, малой родины, обеспечит сохранность объектов наследия истории и культуры, будет развивать волонтерское движение, содействовать патриотическому и духовно-нравственному воспитанию молодежи, популяризировать здоровый образ жизни, развивать материально-техническую базу для занятий спортом.

ДОВЕРИЕ ГРАЖДАН – ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПАРТИИ!

Вспомните о тех задачах, которые Партия ставила перед собой в прошлые годы – какими неподъемными казались тогда проблемы. Сейчас мы видим, как меняются наши города и села. Несмотря на введенные против нашей страны санкции, наша экономика уверенно развивается, наращиваются продовольственные ресурсы. Наш район готов к работе в сложившихся условиях. Предприятия района продолжают поставлять продукцию на экспорт: в республику Беларусь, Абхазию и Южную Осетию.

Курганинское местное отделение Партия **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** открыто для диалога, мы всегда готовы услышать Ваши пожелания и наказы. Они и ложатся в основу работы нашей команды. Забота о людях – это главная цель политики Партии **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»**, все достижения в экономики направлены на улучшение жизни граждан нашей страны. **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** стремится к построению общества обеспеченных и уверенных в своем будущем людей, объединённых историческим успехом всего народа.

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

Партия **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** выдвигает кандидата на выборы главы Петропавловского сельского поселения муниципального образования Курганинский район и обращается за поддержкой к Вам, нашим землякам.

Важно, чтобы руководителем поселения стал ответственный и активный человек, состоявшийся как профессионал и как личность; важно, чтобы он умел работать самостоятельно и в команде. Это определит развитие нашего муниципального образования на ближайшую перспективу.

Мы просим Вас прийти 3 декабря 2023 года на избирательные участки и поддержать нашего кандидата!

МЫ ВМЕСТЕ – ЗА КУБАНЬ! ЗА КУРГАНИНСКИЙ РАЙОН!